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Στόχος Βελτίωσης:

Μέσω αυτού του προγράμματος θα δοθεί η ευκαιρία στα παιδιά να εξερευνήσουν τη βιβλιοθήκη του σχολείου, να
γνωρίσουν τον τρόπο λειτουργείας μίας δανειστικής βιβλιοθήκης καθώς επίσης και να εξοικειωθούν με τον
κόσμο των βιβλίων. Ειδικότερα θα μάθουν να αναγνωρίζουν τα χαρακτηριστικά στοιχεία των βιβλίων
(συγγραφέας- τίτλος- εκδοτικός οίκος κλπ), θα συμμετέχουν και θα δουν πως γίνεται μία βιβλιοπαρουσίαση, θα
έρθουν σε επαφή με κάποιο συγγραφέα και γενικότερα θα συμμετέχουν σε δράσεις φιλαναγνωσίας που θα
διοργανωθούν.

Σχέδιο Δράσης: Οργάνωση και αξιοποίηση της βιβλιοθήκης του σχολείου
Άξονας: Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Συντονιστής Δράσης: ΤΣΙΒΟΥΛΗ ΘΕΟΔΩΡΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Στην υπάρχουσα βιβλιοθήκη, τα βιβλία είναι ανοργάνωτα και μη προσβάσιμα στα παιδιά. Στόχος της δράσης
είναι γενικά η οργάνωση της βιβλιοθήκης και ειδικά η ταξινόμηση των βιβλίων, ο εμπλουτισμός της συλλογής, η
τοποθέτηση των βιβλίων με τέτοιο τρόπο ώστε να είναι άμεσα προσβάσιμα στα παιδια και τέλος η διαμόρφωση
του περιβάλλοντος χώρου έτσι ώστε να προσελκύει και να δίνει τη δυνατότητα στα παιδιά να τα επεξεργαστούν
με ηρεμία. 

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

-έως 15 Δεκεμβρίου: καθορισμός του σχεδίου δράσης και αποσαφήνιση των ενεργειών που θα γίνουν.

-έως 20 Δεκεμβρίου: ταξινόμηση του υλικού της βιβλιοθήκης.

- έως 30 Ιανουαρίου: εμπλουτισμός βιβλιοθήκης με νέους τίτλους βιβλίων.

- Φεβρουάριο: ενημέρωση των παιδιών για τον θεσμός και τρόπο λειτουργίας της δανειστικής βιβλιοθήκης.
Εκκίνηση λειτουργίας της δικής μας δανειστικής βιβλιοθήκης.

-έως Μάρτιο: τοποθέτηση βιβλίων έτσι ώστε να είναι προσβάσιμα προς τα παιδιά και διαμόρφωση του
περιβάλλοντος χώρου.

- έως 30 Μαίου: ολοκλήρωση των δράσεων φιλαναγνωσίας που έχουν σχεδιαστεί (βιβλιοπαρουσιάσεις,
συνομιλίες/ συναντήσεις με συγγραφείς κ.α.).



Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Όλο αυτό το εγχείρημα θα στηριχθεί από το σύνολο της εκπαιδευτικής μας κοινότητας. Το ανθρώπινο δυναμικό
που θα το υλοποιήσει αποτελείται από την εκπαιδευτικό και τους μαθητές και οι υλικοί & οι οικονομικοί πόροι
θα αναζητηθούν και θα βαρύνουν κυρίως τους γονείς και το σύλλογο γονέων και κηδεμόνων. Όσον αφορά τα
μέσα που θα χρησιμοποιηθούν, θα κρατηθεί σίγουρα ημερολόγιο καταγραφής των διάφορων ενεργειών καθώς
επίσης και ερωτηματολόγια/ συνεντεύξεις αξιολόγησης της δράσης. 

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Κριτήρια Επιτυχίας της Δράσης αποτελούν:

α) η διαμόρφωση της βιβλιοθήκης και του περιβάλλοντος χώρου,

β) ο εμπλουτισμός των υλικού της βιβλιοθήκης,

γ) η λειτουργία δανειστικής βιβλιοθήκης,

δ) η απόκτηση θετικής στάσης των παιδιών απέναντι στη δανειστική βιβλιοθήκη,

ε) η επιλογή και η ενασχόλησή των παιδιών με τη γωνιά της βιβλιοθήκης κατά την ώρα του ελεύθερου
παιχνιδιού, και τέλος

στ) η απόκτηση γνώσεων και θετικής στάσης των παιδιών απέναντι στο βιβλίο γενικότερα. 

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Θα κρατηθούν:

- φόρμες καταγραφής και ταξινόμησης του υλικού της βιβλιοθήκης,

- φόρμες καταγραφής του δανεισμού των βιβλίων,

- ημερολόγιο καταγραφής ενεργειών, και

- σύντομες συνεντεύξεις και ερωτηματολόγια προς τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Πολύ ενδιαφέρουσα η δράση σας στοχευμένη στις ανάγκες της σχολικής σας μονάδος. Θα ήθελά να αναφέρετε
στα κριτήρια επιτυχίας τους εκπαιδευτικούς που θα συμμετέχουν στο σχέδιο , τους γονείς και επίσης οι πόροι
που χρειάζεστε είναι ανθρώπινοι- οικονομικοί και μπορούν να ενισχυθούν μέσα από συνεργασίες με το δήμο και
άλλους ειδικούς. Πρέπει στο νηπιαγωγείο να κρατήσετε φάκελο με το υλικό σας και όλες τις δράσεις και να
διαχύσετε στην τοπική κοινωνία όλες τις δράσεις σας μέσα και από το ιστολόγιο της σχολικής μονάδος.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης



Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Αποτελέσματα της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)


